
 

CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 25 maart 2013 
 
 
Aanwezige raadsleden: de heer H. Frima (VVD), de heer P.R.A. Terpstra (VVD), mevrouw 
V.M.E. Kerremans (VVD), de heer B. Prenger (VVD), mevrouw A.T. Toxopeus (PvdA), me-
vrouw L.M. Schuil ing (PvdA), mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66), 
de heer F.R. Fennema (D66), mevrouw M.J. Sloot (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), 
de heer R.R. Valkema (CDA), de heer J. Kooi (CDA), mevrouw M.P. Rohrich (GroenLinks), 
de heer G.H. Schenkel, (GroenLinks), de mevrouw D. Praamstra-Bos (ChristenUnie). 
 
Afwezige raadsleden: de heer T.G. Sprenger (PvdA), m.k. 
 
Voorzitter   : de heer J.H. Bats (tot agendapunt 8, daarna afwezig) 
Plv. voorzitter : de heer F.R. Fennema (vanaf agendapunt 8) 
Plv. griff ier  : mevrouw T.N.F. Goeting 
 
Afwezig  griff ier : de heer O.E. de Vries 
 
Aanwezige wethouders: de heren Th.J.J. Sieling, T. Berends, R.D.J. Kouwenhoven 
Afwezige wethouders: -  
 
Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 22 april 2013 
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 B. Prenger, 
plv. voorzitter 
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1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur. Hij meldt dat raadslid Sprenger en griff ier 
de Vries ziek zijn en daarom afwezig. De griff ier wordt vervangen door plaatsvervanger 
Goeting. 
Bats zal tot en met agendapunt 7 de raadsvergadering voorzitten, hierna zal Plv. voorzitter 
de heer F.R. Fennema het overnemen. 
 
2. Vaststellen agenda en primus 
Primus bij hoofdeli jke stemming: de heer B. Prenger (VVD). 
 
3. Ingekomen stukken 
De ingekomen stukken worden conform voorstel ter kennisname aangenomen.  
 
4. Vragenuur raadsleden 
De raadsfracties kri jgen de gelegenheid vragen te stellen over Project X en het rapport van 
Commissie Cohen. Alle fracties maken hiervan gebruik. De vragen worden beantwoord door 
burgemeester Bats. 
 
De fractie van GVH dient de motie M1

 

 vreemd aan de orde van de dag ‘Aansporen minister 
Opstelten vaart te maken met integratie leerpunten commissie Cohen bij Nationale Polit ie’. 
De fracties kri jgen gelegenheid te reageren. Naar aanleiding hiervan wordt de motie inge-
trokken.  

Overige vragen voor het vragenuur: 
D66; over inventarisatie samenwerkingsvormen; beantwoord door burgemeester Bats. 
D66; over het parkeerbeleid aan de Kroonkampweg; beantwoord door wethouder Berends. 
                                                         
5. Besluitenlijst raadsvergadering van 25 februari 2013  
De besluitenli jst van de raadsvergadering van  25 februari 2013 wordt ongewijzigd  
vastgesteld.  
 
6. Mededelingen/terugkoppeling Gemeenschappelijke regelingen 
- 
 
7. Voorstel tot benoeming plaatsvervangend raadscommissieleden 
Samenvatting: De fractie van D66 heeft een voordracht gedaan om de heer G. Bergman te 
laten benoemen als plaatsvervangend raadscommissielid. 
De fractie van de ChristenUnie heeft een voordracht gedaan om de heer J.H. Kolkman te 
laten benoemen als plaatsvervangend raadscommissielid. 
De fractie van GVH heeft een voordracht gedaan om de heer S.A.L. Dellebarre te laten be-
noemen als plaatsvervangend raadscommissielid. 
De fractie van de VVD heeft een voordracht gedaan om de heer A. Bergsma te laten be-
noemen als plaatsvervangend raadscommissielid.  
 
De raad besluit

de heer G. Bergman wonende te Haren 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) tot plaatsvervangend lid 
van de raadscommissie te benoemen: 

de heer J.H. Kolkman wonende te Glimmen 
de heer S.A.L. Dellebarre wonende te Haren 
de heer A. Bergsma wonende te Haren 
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Hierna leggen de heren Bergman, Dellebarre en Bergsma de belofte af en de heer Kolkman 
de eed. 
 
Het woord wordt vervolgens gegeven aan raadslid J. Kooi (CDA) die namens de raad het 
woord r icht tot voorzitter/burgemeester Bats. 
 
De vergadering wordt geschorst zodat de benoemde plaatsvervangende raadscommissiele-
den te feliciteren en afscheid te nemen van de heer Bats. 
 
8. Ontheffing verlenen woonplaatsvereiste wethouder Kouwenhoven 
Samenvatting: Wethouder Kouwenhoven is per 18 april 2011 benoemd als wethouder van 
de gemeente Haren. Hem is destijds voor de duur van een jaar ontheffing verleend van het 
woonplaatsvereiste. De raad kan de ontheffing in bijzondere gevallen verlengen, telkens 
met een periode van ten hoogste een jaar. 
 
De raad besluit

 

 wethouder Kouwenhoven, wonende te Groningen, ontheffing te verlenen 
van het woonplaatsvereiste voor de duur van een jaar. 

9. Beleidsplan wet schuldhulpverlening 2012-2016 
Samenvatting: Met de invoering van de Wet gemeenteli jke schuldhulpverlening per 1 juli 
2012 zijn gemeenten verplicht een beleidsplan schuldhulpverlening op te stellen waarin de 
kaders worden vastgesteld door de gemeenteraad hoe invull ing gegeven wordt aan de wet-
teli jke verplichtingen. Het hoofddoel hierbij is een duurzame oplossing door een integrale 
aanpak. In het Beleidsplan Wet gemeenteli jke schuldhulpverlening 2012-2016 worden de 
kaders hiervoor voorgesteld. 
 
De raad besluit
beleidsplan Wet gemeenteli jke schuldhulpverlening. 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met het  

 
10. Kadernota ombuigingen 2013 en 2014 
Samenvatting: In deze kadernotit ie ombuigingen 2013 en 2014 leggen wij uit waar wij f inan-
cieel staan, waar wij f inancieel naar toemoeten en wat dat betekent voor de keuzes die 
noodzakeli jk zijn. Wij leggen onze visie (taak- en rol opvatting, uitgangspunten visie) aan u 
voor. Daarnaast laten wij u zien hoe inwoners betrokken zijn geweest bij het denkproces. 
Dit tezamen heeft geresulteerd in inhoudeli jke en financiële keuzes van het college. 
 
Motie M2

 

 bezuiniging op strooibeleid wordt ingediend door de fractie van GVH. De motie 
wordt met 5 stemmen voor (GVH, D66) en 11 stemmen tegen (CDA, PvdA, VVD, GroenLinks 
en ChristenUnie) verworpen. 

Alvorens tot besluitvorming over te gaan leggen de fracties van PvdA, GroenLinks en GVH 
een stemverklaring af. 
 
Motie M3

 

 bezuiniging verkeerseducatie wordt ingediend door de fractie van D66. De motie 
wordt met 14 stemmen voor (PvdA, D66, ChristenUnie, CDA, GroenLinks, VVD) en 2 stem-
men tegen (GVH) aangenomen. 

De raad besluit
1.  in te stemmen met onze visie op ombuigingen 2013 en verder gemeente Haren; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

2.  in te stemmen met de voorgestelde ombuigingskaderstell ing voor 2013 en 2014. 



 4   

11. Initiatiefvoorstel fietsstallingen 
De fracties van GroenLinks en PvdA dienen het Init iatiefvoorstel f ietsstall ingen in, waarbij 
wordt voorgesteld: 
• Het stimuleren van fietsgebruik voor het bezoeken van het centrum van Haren door te 

inventariseren waar te weinig gelegenheid is in het centrum een fiets te stallen en hier-
voor passende maatregelen te nemen; 

• Het zo spoedig mogelijk plaatsen van meer f ietsrekken op en rondom het Raadhuis-
plein/Haderaplein en bij het Clockhuijs. 

 
Voordat over het voorstel gestemd wordt leggen de fracties van D66, VVD en ChristenUnie 
een stemverklaring af. 
 
Het voorstel wordt met 4 stemmen voor (PvdA en GroenLinks) en 12 stemmen tegen 
(D66, VVD, ChristenUnie, GVH, CDA) verworpen. 
 
12. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 
 
 


